

— Ve Fremont padnul v pátek H. Sandford pod kola jedoucího vlaku tak nešťastně, že mu jedna ruka a noha rozdrceny, tak že mu odejmuty bývají.

— V Crete zahájena v pátek zem. má výroční konvence spolku křesťanských dívek — Young Women's Christian Association — a potrvala až do neděle. Přítomny byly delegátky z různých končin státu.

— Fremont bude mít záhy o jeden průmyslový závod více a sice bude to přádelna, kteráž společností "Lever Woolen Mill Co." během tří měsíců postavena tam být má. Základní kapitál společnosti té činí \$100,000.

— V okolí Juniata řádí již se po dva týdny nějaký dravec, jemuž již značně kušl dobytka vepřového v obět padlo. Ti, kdož ho viděli tvrdí, že jest to buď puma neb panther. Občané chystají se k uspořádání na něho společného lovu.

— Kraján Frank Popelka, 17 roků starý a v severní části okresu Colfax bydlící, přišel předminulého pátku při hraně a "nenabitým" revolverem k úrazu. Revolver totiž po jednou spustil a kule zaryla se Popelkovi do pravé ruky. — Raněný odjel do Schuyler, kdež mu kule dr. Pávem z rány vyňata byla.

— Dětské divadlo, které mělo býti pořádáno v Prague, pod řízením učitele p. C. Svobody, dne 25. prosince, se odbývalo až 21. ledna, následkem onemocnění dvou malých herců. Divadlo se vydařilo znamenitě, kus byl sehrán hlada a návštěva byla hojná, čímž byla nevědní pile pana učitele, kterouž vypravení kula věnoval, z části odměněna. V dubna hodlá požádati p. učitel Svoboda opět nějaké dětské divadlo.

— Ve čtvrtek k večeru pokusil se v Lincoln Wm. Cuthbert o přejití trati dráhy B. & M., právě když osobní vlak přijížděl, a vzdor tomu, že byl noscem parostroje zasažen a do značné dálky odhozen, nestalo se mu téměř ničeho. Byl opilý a že opilého anděl strážce chrání, je dá vno známou věcí.

— Ve Wilber pomýšlil se na stavbu velkého akciového pivovaru. K účeli tomu upsáno bylo doposud. nezi krajan Wilberskými \$21,000. Základní kapitál obnášeti má dle náhledu původců myšlenky té as \$75,000.

— V Beatrice zemřelo v neděli 3 roky staré dítě S. Baldersona následkem opaření, jichž předchozího dne utrpělo. Když totiž matka na chvíli z kuchyně odešla, přítobililo se dítě ke kámnům a zde na sebe převrhl hrnek vařící vody, následkem čehož utrpělo opaření tak těžkých, že jim vzdor pomoci lékařské druhého dne podleho.

— V Tecumseh zatčen byl v pátek Jas. D. Russell, předseda úpadek učinivší tamní banky státní, na obžalobu pro zpronevěření. Obžaloba ta vznesena proti němu jedním občanem, kterýž prý Russellovi několik dnů před úpadkem \$800 svěřil, aby jim jedna prošlá nota vyplacena byla. To ale neučiněno, následkem čehož nyní tato žaloba.

— Paní A. M. Benedictová z Crete, Neb., která po více roků oznamuje již v našich listech svůj obchod semenářský, nabízá opět svá zahrada, luční a polní semena u hojném výběru rolnictva nebraskému, k příštímu jaru. Paní Benedictová jest jednou z těch nejpodnikavějších žen v tomto státu, v obchodu semenářském jest již po několik roků. Svým poctivým jednáním a dobrou obchodní taktikou získala si dobré jméno a rolníkům, kteří potřebují nakoupiti nějakých semen, můžeme její obchod vřele doporučiti.

— V neděli chycen byl as 3 mlie jihuovýchodně od Plattsmouth šlený

muž a dvěma farmery do vězení městského přivezen. Zde choval se z počátku klidně, při obědě ale popadnul náh a s tímto v jedné, s nohou od stolice pak v druhé ruce vrhnu se na své spoluvězně, z nichž několik dosti těžce poraněno, než přemoci jej se podařilo. — Z listu u něho nalezených oznámeno, že jmenuje se N. Herak a že bydlí v čis. 1248 již. 28. ul. v Omaze.

— V pondělí o 6. hodině ranní zničen byl v Morse Bluff požárem přibytěk B. T. Slacka. Manželka tohoto, kteráž nemocí k lůžku upoutána byla, jen s tím byla v čas ještě z hořel budovy zachráněna. — Jest to podruhé během roku, co přibytěk Slackův požárem zničen byl.

— Na předsedu úpadek učinivší Capital National banky v Lincoln, Moshera, vznesena velkou porotou Spojených Států doposud jedna obžaloba a sice pro falšování knih bankovních, mimo čehož prý ještě obžalován bude ze zpronevěření, padělání, klivopisání a přijímání vkladů když již věděl, že banka na pokraji úpadeku se nalézá. — Dle toho Moshera bezkých pár roků káznice nemíře.

— Smrtelných popálenin utrpěla v pátek večer v Lincoln paní Lizzie Payneová. Když totiž kolem 10. hodiny večer manžel její krom okávání domů se vrátil, našel na místě, jemu co hlavy rodiny přináležejícím, někdejšího milence ženy své, J. Ellise, následkem čehož o všem strhla se domácí válka, během kteréž lampa převržena. Hořel utrpěla táž na nohou a životě tak těžkých popálenin, že sotva as při životě zachována bude.

— Z nešťastné lasky pokusil se ve středu odpoledne ve Waverly u Lincolnu o samovraždu Frank Huber z Lincolnu. Týž zamiloval se totiž do jedné učitelky na venkovské škole as 6 mil od Waverly učitel, leč tato lásku jeho neopětovala, což konečně k sebevraždě jej dohnalo. Ve středu přijel do jejího bytu a když opět odmrštěn byl, odešel jednoduše ke kočárku, vzal revolver a chladnokrevně do levé strany prsou se střelil. Poranění jeho jest smrtelné.

— Úpadek "Capital National" banky v Lincoln, o němž minule zprávu jsme přinesli, stal se předmětem vyšetřování velké poroty Spojených Států a očekává se, že jak předseda Mosher, tak i kasír Outcall obžalováni budou. Bankovní dohlížitel vládní, Griffith, našel totiž záležitosti banky nejen u velkém nepořádku, ale sledal i, že tu různé podvody a nepravdivosti, ošizení vkladatelů za účel mající, páchany byly a jelikož tím zákon spolkový, banky národní regulující, přestoupen byl, uznal za povinnost, vyšetření toho do rukou velké poroty spolkové, v Lincoln právě zasedající, vložit. — Ve středu tvrdilo se, že Mosher činí přitvry k vjetu do Kanady a proto byl bedlivě střežen, by úmysl svůj provést nemohl.

— Sensační pověst panovala ve čtvrtek v Lincoln, že prý Mosher, president banky Capital, vyznal se, že po řadu let páchal podvody a ukrýval a tajil je pomocí falšování listin, aby mohl provádět všeliké divoké špekulace.

— Z Crete sděluje se nám, že v zabavě, Tě. Jed. Sokol tam pořádání dovolil si jeden tamní dobře známý rodák jedné dívce do ucha pošeptati několik urážlivých slo, za něž ale náležitěho potrestání se mu dostalo. Dostal totiž na místě od uražené dívky políček tak páný, že div blava do zadu se mu neotočila, mimo čehož ještě druhého dne ve Wilber žaloba proti němu vznesena, on šerifem sebrán a po uznání se v něm \$5 pokutovan a k zaplacení útrat odsouzen. Mimo toho se uvolil zaplatit na ústřední Matici Školskou \$10. Po druhé zajisté si dá na hubu pozor, neboť celý ten špás přišel mu na \$50.

Zprávy spolkové.

I. Českoslov. spol. v Deuter, Colo., odbyvá schůze každou druhou a čtvrť středu v útelet, v místnosti pana Fr. Přízka, 1732 Blako ul. — Jos. Pokorný, tajemník, čis. 2641 Lawrence ul. — Jos. Hrabek, knihovník, 1268 Ames ul.

ČESÍ V AMERICĚ.

— V Kewanee, Wis., zemřel dne 20. ledna starý osmaštyřicetník, krajan V. Pohl, kterýž v roce 1849 jakožto politický provinilec z Prahy do Ameriky ujel. Týž zdržoval se v New Yorku, Buffalo, St. Louisu, Milwaukee a v Kewanee. Rodina jeho usazena jest v Portland, Ore.

— Úst. česká demokracie chicagská usnesla se v poslední své schůzi odporučiti guv. Altgeltovi předsedu svého, dra. Jirku, za člena parkovní rady. Odporučení toto učiněno za tou příčinou, an prosíjechá se, že guv. Altgelt hodlá dosavadní členy parkovní rady, mezi nimiž se dosud i krajan Králavec nalézá, členy novými nahraditi.

— V New Yorku roznášela se v hudebních kruzích po celý min. měsíc pověst, jež i v čelných časopisech anglických místa nalezla, že totiž engastování dra. Dvořáka pro Národní konservator se neosvědčilo a dokonce i tvrzeno, že dr. Dvořák hodlá následkem toho dosavadní svou smlouvu zrušit a do Evropy se navrátit. Leč veškery tyto pověsti z kořene vyvráceny byly zakladatelkou konservatoře, paní Thurberovou, kteráž v anglických časopisech uvedla úplné vyvrácení pověstí oněch, při kterážto příležitosti mezi jiným praví i následovně: "Působení Dvořáka s neúspěchem na žádný způsob se nesetkalo. Dvořák prospěl nám daleko více, než jsem sama vůbec kdy očekávala. Každý ví, že muž, nadaný tvůrčím duchem, bývá obyčejně docela nepraktickým člověkem. Avšak u Dvořáka tomu tak není. Svě práce v konservatorii ujal se opravdově a s nadšením a jest fidelem konservatoře nejen dle jména, ale i ve skutečnosti. Do těžké, namáhavé práce, již mnoho to s sebou přináší, vpravil se způsobem takovým, jaký jsem nikdy neočekávala. Všichni učitelové a profesori na ústavě působil osobně si jej zalíbili, neboť jest to muž zvláště jemné povahy a spůsobů. Jeho poúnání si ve 5 kole získalo mu veškeré záctvo, na kteréž jeho duch patrný má vliv a z toho lze pouze dobře očekávati." — S touto satisfakcí zajisté nejen dr. Dvořák ale i celá česká veřejnost úplně spokojena býti může.

— V New Yorku založeno bylo v minulých dnech nové číslo Jednoty Českých Dam, se jménem "Žena dělníka".

— Pan J. L. Drážďanský, chvalně známý obchodník milwaucký, převzal letos obchod semenářský od p. Ant. Nováka, vyd. "Domácnosti", a má na skladě hojný výběr všech semen zahradačních, lučních a polních, vždy čerstvých. České rolníky, kteří potřebují nějaká semena, upozorňujeme na oznámku jeho na jiném místě v tomto listu a ubezpečujeme je, že budou správně obslouženi. Dopište si o seznam a ceny. Adresa jeho jest: J. L. Drážďanský, 12th St., Milwaukee, Wis.

— New-yorský "Herald" přinesl v jednom z posledních čísel následovní, ne příliš lichotivý článek o new-yorských českých doučnickářích a praví mezi jiným: "Více než polovina Čechů našeho města žív se doučnickářstvím, ačkoliv dřívě ve své vlasti provozovali kovářství, tesařství a jiná řemesla. Češi stykají se málo s ostatními národy a velmi zřídka se s nimi mísí. Jejich hrký charakter a tvrdý jazyk, který nižádnému jinému se nepodobá, mnoho jim v tom napomáhá. Velmi málo z dospělých naučilo se anglicky, což ani ku balení doučnicků nepotřebují. Češi dělájí velmi lacinou práci za příliš nízkou mzdu a následkem toho nejsou rádi viděni. Unie podnikají proti nim boj a přátel jejich jest málo. Není tomu dávno co unie pozvedly se proti systému vyrábění doučnicků v tenementních domech, vše tato

byla předložena. Courts of Appeals, avšak unie byly přehraný. Opakem lidí zachovárají Češi málo neb docela žádných peněz. Přibytky jsou dítati a útludějí než lidé a peníze vydají hlavně za tím účelem, aby sobě život trochu zpříjemnili. Žid v potním šapu pracuje bez oddechu skers k smrti, by mohl dáti stranou vydělaný cent. Ne tak Čech. Za dobu jednoho týdne při práci od ranho úsvitu skorem do půlnoci, aniž by držel den odpočinku, tři doučnická vyrobí asi 4000 doučnicků týdně, za které platí se asi \$4 od tisíce. A toto musí dostatit pro celou rodinu — rent, potravu, oděv a rozličné jiné životní potřeby."

— V Clevelandu spáchal ve čtvrtek k večeru samovraždu oběšením krajan K. Vodiňanský, zaměstnáním lezník. Příčina samovraždy jest neznáma.

— V Montpelier, Kewanee Co., Wis., přišel ve středu k vážnému úrazu krajan Matouš Kusta. Týž zaměstnán byl na farmě své ležáním rezanky, při čemž nečt strou náhodou pravá ruka do stroje jeho přišla a všech pět prstů tak děsně poraněno mu bylo, že odejmutí jich za nutné uznáno.

— Myšlenky na zřízení českého sirotčince neb útulny v Chicagu, kterážto myšlenka odkazem německého sláka Schoenhofena v život opětovně vyvolána byla, ujal se na podnět p. M. Kirchmana Nár. Hlavní Rád Č.S.P.S., neboť týž zvolil v poslední schůzi své tříletný výbor, kterýž vyzvati má Velkofilm státu Illinois Č.S.P.S., aby ve směru tom náležitých kroků učinil.

— Samovraždu otrávením spáchal ve středu v Chicagu zvláště v kruzích ochotnických dobře známý krajan Fr. Kosák. Týž nalézá se již po delší dobu bez práce a tímprý také k sebevraždě dohnán byl.

— V Chicagu pokusil se v pátek z příčin neznámých o sebevraždu krajan A. Vondra a sice požil značnou dávku laudanum, včasným zakročením lékařským byl ale při životě zachován.

— Komise, kteráž měla rozhodovati o obrazech na světovou výstavu chicagskou přihlášených, přijala min. týdně též obraz "Volební sázka" od krajanu umělce p. Josefa Klíra, v Chicagu usazeného. Krásný tento obraz představuje volební sázku, totiž právod, jaký po volbě často vidáme. Vítěz stojí na vozíku praporeci zdobeném a taženém druhým občanem, jenž protřál. Po stranách vozíku jdou hudebnici a zástupy lidí po obou stranách ulice obdivují se tomuto divadlu, smějí se a křičí — zrovna jak to obyčejně bývá. Obraz je vskutku velmi zdařilý a zvláště vyniká přirozeností jednotlivých figur i seskupení celého výjevu. Předpokládáme, že p. Klír dodělá se na výstavě s tímto obrazem skvělého úspěchu. Bude to jeden z velmi mála českých obrazů, jež v americkém oddělení na výstavě budou se nalézati.

Do okolí Lourdes, Howard Co.

Pan Frank Šidlo převzal z ochoty jednatelství našich časopisů, Pokroku Západu, Hospodáře, a Knihovny Americké ve svém okolí a vyřizuje veškeré záležitosti do oboru toho spadající a kdo by si z okolí toho tedy něco přál, necht' se laskavě na něj obrátí. Vyd. Pokroku Západu.

Chronický katar vyléčen.

Historie případu, jež nepřipouští pochybnosti.

PODOBNYCH PŘÍPADŮ NA VÍCE

Mocnost Pe-ru-na na vyléčení chronického kataru, nebo dle treví alho, nemůže být ověřena ani p. svědčivěji býtí vypověděna, než veřejným vyšetřím z dopisů vyděných pacientů. Následovní vyňatí z dopisů p. Peter Hattenberger, Porterfield, Wis., míluvi zajisté sa se sebo:

Porterfield, Wis., 1. srpna 1890. — The Pe-ru-na Drug Manufacturing Co. — Panová: Trpěl jsem chronický katar téměř 9 roků a jelikož týž neodčil se mi nyní na plicích, jelť se nyní u mne veškery příznaky souchotin.

19. srpna 1890. — Užívám nyní Pe-ru-na po tři týdny, jak jste mi poradili, a cítím se mnohem lépe. Kašel mne téměř opustil a chuť k jídlu lepší se každým dnem. Hltá barva z obličejě téměř zmizela a kůže je mi bělá. Katar v hlavě dlela mi ale dosud obtíž, tak že někdy myslím, že z toho se až zbízám.

11. září 1890. — Stav můj rychle se lepší. Kašel jest pryč a poznenáhla i katar z hlavy a krku se stráel.

18. prosince 1890. — Dosud chovám se dle rady vašá a dle se mi stále lépe.

27. dubna 1891. — Ještě užívám vašeho léku. Zdraví mé stále se lepší, chuť k jídlu jest dobrá a cítím se lépe, než po 5 neb 6 let minulých let.

28. srpna 1891. — Zblivil jsem se konečně kataru úplně a cítím se úplně zdrav a šťasten. Dovolují Vám použiti dopisů mých ve prospěch jiných a nšjedli se někdo, kdo by pochyboval, že váš lék katar vyléčí, necht' mi dopíše a rád mu odpovím. Bůh Vám všem požehnaj.

Peter Hattenberger.

Jedině Pe-ru-na účkuje nyní životem a zdravím, jemuž se nyní těšit. Tisíce podobných případů jest každoročně vyléčeno. Případ tento byl neobyčejně zastaralým a proto vyléčení jeho také více času vyžadovalo. Jedině případy zvláště těžké vyžadují podobně dlouhého léčení. Pe-ru-na zřídka kdy mině se s účinkem při léčení kataru v hlavě, krku neb plicích, od toho nejlehčího nastuzení do toho nejhoršího případu katarových souchotin.

O úplné pojednání o kataru, kašli, nastuzení, souchotinách a různých nemocích zimních přiste si o spisek "Illustrated Ills of Life". Pošlá se zdarma od Pe-ru-na Drug Manufacturing Co., Columbus, O.

Pečujte o své dítky.

Tak volá každý lidumil všem otčím vstříc. Zachovejte svůj největší poklad v zdraví a štěstí. Nyní, když chladnější počasí převládá, každý jest v nebezpečí nastydnutí, které může mít následky smrtelné. A peče jest pomoc velmi snadna a laciná. Severiv Balsám pro plicní neduhy vyléčí každý případ kašle, chrapotivosti, bolení v krku, zánětu záduchy a jest výtečným lékem při všech nemocích plie a hrtanu. Nečekejte až se nemoc rozmůže, uvlíhneť při prvých známkách kupte si Severiv Plicní Balsám, láhev za 50 ctů., menší za 25c.

W. F. SEVERA,

český lékárník. Cedar Rapids, Ia.

Pozorujete-li bolesti na prsou v hrdle, pošlete okamžitě pro Dostaliv Plicní Balsám, jenž vás již vyhojí. Ptejte se po něm ve vašich lékárnách a všech českých obchodníkách.

Minulé zimy trpěl jsem nastuzením, jak, že obával jsem se, že již u mě zárodek souchotí, když byl jsem pozorně na Dostaliv Plicní Balsám. Zkusil jsem jej a jedna láhev vyhojila mne úplně. J. M. Liška.

Pak-li jste nikdy nepoužívali

MLETÝCH POKRUTI

ku krmení,

tu radíme vám, abyšte je zkusili a přesvědčte se o účincích jejich sami. Vše, co o nich čtete, ukáže se býtí pravdou a přesvědčte že lepšího krmiva nestává. Užívá se jejich krmení dobytka všeho druhu a my zaručujeme se, že žádné jiné krmivo s podobnými uspokojujícími výsledky nesečká. (24-C5m)